
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Άρχισε η επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Κυρίλλου προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας

Στην πρωτεύουσα της Σερβίας Βελιγράδι αφίχθη στις 4 Οκτωβρίου 2013 ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Η επίσκεψη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας
πραγματοποιείται επί τῃ επετείῳ των 1700 του Διατάγματος των Μεδιολάνων.

Τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλος συνοδεύουν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας
Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων υποθέσεων.

Στον αερολιμένα «Νικόλα Τέσλα» τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
υποδέχθηκαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος, Ιεράρχες και κληρικοί της Σερβικής
Εκκλησίας, ο Πρωθιερέας Βιτάλιος Ταράσγιεβ, Προϊστάμενος του Μετοχίου της εν Βελιγραδίῳ
Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας, ο Υπουργός Εξωτερικών της Σερβίας Ιβάν Μρκιτς, ο Υπουργός
Μεταφορών Αλέξανδρος Άντιτς, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Σερβία  Α. Τσεπούριν.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας καλωσόρισε τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο και τον ευχαρίστησε για την επίσκεψη. Οι Σέρβοι ως
αδελφούς βλέπουν τους Ρώσους, τόνισε ο Σέρβος Πατριάρχης: «Είμαστε πολύ κοντά ο ένας προς
τον άλλο, έχουμε κοινές ρίζες, στις φλέβες μας κυλάει το ίδιο Σλαβικό αίμα, και έχουμε την ίδια
πίστη».

Ο Πατριάρχης Ειρηναίος πιστεύει ότι η επίσκεψη του Ρώσου Προκαθημένου θα «προσφέρει τα
μέγιστα στην Εκκλησία του Χριστού, θα μας φέρνει ακόμα πιο κοντά τον ένα προς τον άλλο και
όλους τους Ορθοδόξους Ιεράρχες και λαούς». Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσφωνώντας
τον Προκαθήμενο της Σερβικής Εκκλησίας τον ευχαρίστησε για την πρόσκληση να συμμετάσχει
στους εορτασμούς επί τῃ επετείῳ των 1700 ετών του Διατάγματος των Μεδιολάνων:

«Είναι πράγματι ένα ιστορικό γεγονός, διότι 1700 χρόνια πριν ο αυτοκράτωρ Κωνσταντίνος ο
Μέγας υπέγραψε ένα έγγραφο, δια του οποίου νομιμοποίησε το χριστιανισμό στην Ρωμαϊκή
αυτοκρατορία, αλλά και έθεσε θεμέλιο των ιδιαίτερων σχέσεων μεταξύ των κοσμικών αρχών και
της Εκκλησίας, της τότε μη χριστιανικής κοινωνίας με την Εκκλησία του Χριστού. Αυτό το πρότυπο
συνεργασίας του κοσμικού με το εκκλησιαστικό στοιχείο, κάτι το οποίο αναπτύχθηκε αργότερα στο
Βυζάντιο, αποτέλεσε χριστιανικό θεμέλιο της πολιτιστικής προόδου της Ευρώπης.

Σήμερα με την αμφισβήτηση υπό ορισμένων το επίκαιρο μήνυμα αυτής της χριστιανικής πηγής του
Ευρωπαϊκού πολιτισμού, ως Ορθόδοξες Εκκλησίες και ως χριστιανοί της Ευρώπης πρέπει να
βοηθήσουμε τους σύγχρονους μας ανθρώπους να καταλάβουν και πάλι τη σπουδαιότητα αυτής της
πηγής διαμορφώσεως της πνευματικής και ηθικής ταυτότητας των Ευρωπαίων. Ελπίζω αυτές οι
πανηγυρικές εκδηλώσεις της επετείου των 1700 ετών του Διατάγματος των Μεδιολάνων θα
προσφέρει σε αυτό τον καλό σκοπό.



Ένα από τα αποτελέσματα του γεγονότος που έχουμε να εορτάσουμε, ήταν το ιεραποστολικό έργο
των χριστιανικών Εκκλησιών της Ευρώπης. Καρπός του έργου αυτού ήταν η Βάπτιση των Ρως, της
οποίας την 1025ετία εορτάσαμε πανηγυρικώς με την Υμετέρα Αγιότητα και λοιπούς
Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στη Μόσχα, το Κίεβο και το Μινσκ.

Είχαμε περιεκτικές συνομιλίες κατά την επίσκεψή Σας στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και
ελπίζω θα συνεχίσουμε τις συζητήσεις μας και θα μιλήσουμε επί των θεμάτων, τα οποία
απασχολούν σήμερα την Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας. Χαίρομαι που μου δίδεται η δυνατότητα
συναναστροφής με τους Προκαθημένους των λοιπών κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίοι
ανταποκρινόμενοι στην πρόσκλησή Σας συμμετέχουν αυτών των πανηγυρικών εκδηλώσεων».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος ευχήθηκε πρόοδο στο σερβικό λαό, τη χώρα και τη πνευματική δύναμη
στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας για να καθοδηγεί τον λαό του Θεού.

Ακολούθησε η συζήτηση των Προκαθημένων των Εκκλησιών Ρωσίας και Σερβίας.

Αμέσως μετά ο Πατριάρχης Κύριλλος μετέβη στην Ιερά Μονή Ρακόβιτσα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52200/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

